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Исследования медиапотребления в Интернете в 2013-2014 гг. показывают увеличение
количества посетителей интернет-ресурсов в возрасте от 18 до 44 лет [1]. Уже более 50%
жителей России в указанной возрастной категории предпочитают получать новости из
Интернета [2]. Об особенностях медиапотребления (в том числе в Интернете) писали
В.П.Коломиец, М.Е. Аникина, И.М.Дзялошинский, А.Ю. Образцова и другие [1]. Цель
данного исследования - изучить особенности медиапотребления новостного контента о ки-
нематографе в Интернете. Российский кинорынок находится сейчас в числе наиболее быст-
роразвивающихся, прокатные сборы, перевалившие отметку в ∖1., 2012.2013173, 5., 2014−
177., [2].., , , ., , , ..

Для достижения поставленной цели была применена опросная методика - анкетирова-
ние, проводившееся в Интернете. Качественный метод исследования был реализован как
вспомогательный на втором этапе при помощи глубинных интервью с пользователями,
которые были разделены на две группы по следующим признакам:

- по степени заинтересованности в новостях о кинематографе.
- по роду деятельности.

Респондентам было предложено по пятибалльной шкале оценить степень интереса к
этим видам новостей. Наибольший интерес вызывают новости о кинопроизводстве, начале
съемок новых фильмов, информации о датах релиза и т.д.

Иначе проходила оценка среди респондентов на рецензии. Здесь необходимо было
узнать, на какие фильмы чаще всего читают отзывы и на каких ресурсах. 54,2% опро-
шенных читают рецензии на фильмы, которые они посетят в кинотеатре. Из них 26,6%
ограничиваются только подобным действием, другие же выбирали еще из предложенных
вариантов. 28,8% предпочитают читать в том числе рецензии на фильмы, которые не будут
смотреть, и 11,9% респондентов прочитают рецензии на новинки, которые потом, возмож-
но, посмотрят в домашних условиях. Таким образом, большинство зрителей предпочитают
знать о фильме, прежде чем смотреть его в кинотеатре.

Как показало исследование, пользователи в большинстве своем предпочитают по-
лучать новости о кинопроизводстве, фестивалях, рейтингах, премиях и читать рецензии
на фильмы, чей прокат еще предстоит. Из всех пользователей, интересующихся вышеука-
занными категориями, большинство обратят внимание на новость, если в ней будет фи-
гурировать известный или интересующий лично читателя фильм или актер. При чтении
рецензий пользователи отдают предпочтение отзывам обычных зрителей на специализиро-
ванных сайтах, нежели профессиональных кинокритиков СМИ, не специализирующихся
на кинематографе. Пользователи, интересующиеся кино, чаще всего подписываются в соц-
сетях на специализированные сообщества и посещают специализированные сайты, они не
ограничиваются аналогичными сообществами и сайтами
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